



生命最后时刻,让大爱继续传递



星报讯(黄梦雪 记者 沈娟娟)“我早晚要离开,眼角膜可以供给有需要的眼病患者,我的遗体可以制成医学生的解剖标本,这样让我的生命更有意义。”孙桂云是合肥经开区锦绣社区天都居委会辖区群众,在生命的最后时刻签署了遗体捐赠同意书,2022年1月下旬去世后,她成功完成了自己的心愿,传递了这份爱心。

孙桂云生前患甲状腺癌多年,虽然经过手术及多次化疗,但病情没有得到有效控制,癌症转移到了全身,疼痛越来越严重,家中积蓄也已经消耗殆尽,她一直积极治疗,保持乐观的情绪。可是,老天爷似乎又跟她开了一个玩笑,去年又查出了急性骨髓白血病,让她本就病痛的身体又遭受了重重的一击。“我一直在想,这种病是治不好的,早晚要离开,如果离开后一把火烧了,多没意义啊!”在生命弥留之际,孙桂云即使身心都在遭受病痛的折

磨,但是她却一直还想能够在自己有限的生命中做一件更有意义的事情。

孙桂云对儿子方昌毅说:“如果有哪里能接受我的遗体或器官捐献,让我能发挥最后的作用,那多好呀!你看,我的眼角膜可以供给有需要的眼病患者,我的遗体可以制成医学生的解剖标本,这样让我的生命更有意义。”听了母亲的话,家人决定帮她完成这个心愿,让她在生命的最后时刻签署了遗体捐献同意书。2022年

1月下旬,孙桂云去世后,她的遗体捐献了出去。

去世之前,孙桂云在周围邻居的口中一直是一个“暖心大姐”,在居委会当志愿者,送爱心、捡垃圾、义务清理楼道卫生等。方昌毅回忆道:“母亲生前就是一个特别乐于奉献的人,无论亲朋好友有什么事情我母亲都是能帮就帮,从来不会计较得失,哪怕在住院期间,她也经常会给同行的病人们鼓励打气,让他们在精神上能够战胜病魔,充当暖心的大姐。”

合肥全民健身运动会再度“重磅来袭”

星报讯(记者 江锐)记者从合肥市体育局获悉,2022年合肥市全民健身运动会将于2月至8月举行。本次比赛由合肥市全民健身工作委员会主办,各项目比赛将分布在全市各县(市)区、开发区举行。

比赛将分县区(市直)组和公开组两个组别。其中县区(市直)组由全市各县(市)区、开发区及市直机关组队参赛,公开组面向所有符合条件的在肥人员开放报名。本届全民健身运动会采用线上线下两种模式办赛,线下赛共设置6大类别、28个大项;线上赛共设8个大项。其中,线下赛分为:普及类(三人制篮球、五人制足球、乒乓球、羽毛球、气排球、轮滑、健身球操、啦啦操),传统类(拔河、风筝、柔力球),户外类(登山、徒步、迷你马拉松、山地自行车、钓

鱼、田径趣味4项),益智类(围棋、象棋、国际象棋、桥牌、扑克牌、五子棋),展示类(特色健身展示项目),体验类(滑冰、冰壶、滑雪、桨板)。

三人制篮球、五人制足球、乒乓球、羽毛球、气排球、轮滑、围棋、象棋、国际象棋、桥牌等10个项目的比赛同时作为合肥市参加安徽省第十五届运动会群体部比赛项目选拔赛;三人制篮球、五人制足球、乒乓球、羽毛球、气排球、轮滑、登山、徒步、迷你马拉松、扑克牌、田径趣味4项等11个项目同时设置县区(市直)组和公开组,作为2022年合肥市社区运动会比赛项目。

线上赛共设健身瑜伽、广播体操、仰卧起坐、乒乓球颠球、健步走、跳绳、健身气功、广场舞等8个项目。

合肥庐阳法院引入未成年人权益代表人制度

星报讯(缪妍 王鹏 记者 马冰璐)家事审判中未成年人与其父母产生利益冲突的现象并不鲜见,置身诉讼的未成年子女面临难以起诉、难以应诉、意见易被忽视、心灵易受伤害等问题。然而,现有的未成年人监护制度、法律援助制度并不能彻底解决问题。2月11日上午,合肥市庐阳区人民法院在安徽省内率先探索设立未成年人权益代表人制度,开庭审理了一起变更抚养关系纠纷案件。

吴某与赵某于2019年在民政局协议离婚,在离婚时约定未成年女儿彤彤随母亲吴某一起生活。离婚后,一直由吴某抚养彤彤。吴某现以经济困难,无力抚养婚生女,且患有焦虑抑郁症不适宜抚养婚生女为由诉至法

院,请求变更抚养关系,由父亲赵某抚养彤彤。赵某在答辩时表示,其长期在外地工作且已组建新家庭又生育了子女,也不愿意直接抚养彤彤。鉴于此种情况,该院认为彤彤父母均不愿意直接抚养彤彤,未成年人与其法定代理人有利益冲突之虞,遂决定与庐阳区妇联协作,委派辖区社居委妇联负责人作为未成年人权益代表人参与本案诉讼。在庭审中,未成年人权益代表人彤彤表达了其内心的真实意愿,敦促吴某和赵某从孩子的利益出发妥善解决纠纷,切实给孩子营造一个健康成长的环境。

据了解,该案将择期宣判。(文中当事人均系化名)

宣城市森林火灾经验获全国通报表扬

2021年,宣城市坚持“三个到位”推进第一次全国森林火灾风险普查工作,总体进度位居全省前列,全年无森林火灾发生。近日,典型经验做法获国务院第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室通报表扬。

谋划部署“早”到位。第一时间出台《宣城市森林火灾风险普查工作实施方案》,成立宣城市森林火灾风险普查工作领导小组及技术组,市、县两级召开森林火灾风险普查工作部署会和调度会20余次,明确森林火灾风险普查时间表和路线图,真正做到“挂图作战”,落实普查经费1040万元。

精准指导“细”到位。创新“第三方专业团队+林业系统精干”方式,公开招标确定第三方专业普查团队力量94人,抽调林业系统精干技术力量90人,市、县两级组织召开普查工作培训会14次,累计培训275人次,做到“既

化又实化”,在全省率先完成25个大样地和263个标准地调查,占全省样地总量的六分之一。

全程监督“盯”到位。动员乡村基层组织力量2135人,“既当指挥员更当战斗员、督导员”,对41.30万个野外火源点、2068.2公里森林防火阻隔系统、3020.41公里防火道路、149支森林消防队伍、54个防火物资储备库、114处防火瞭望监测系统普查内容,开展自下而上逐项调查汇总,第三方专业普查团队和林业系统精干同步开展数据采集,逐条核查数据,适时发布森林火灾风险普查专项通报4期,限期整改核查问题,确保普查核查全覆盖、不留白。实施总投资380万元的森林防灭火野外视频监控系统项目,新建55套热成像双光谱摄像机野外视频监控,近50%的国有林场完成智慧林场项目建设。

■ 林长办 曹开发

灵璧:发挥“五老”作用 助力乡村治理

“小三子,你偷我家菜了!”说这话的是灵璧县杨疃镇杨集村农民杨坚持。

“杨爷爷,我今天一天都没出门,怎么会偷你家菜呢?更何况我家菜吃不完呀。”杨坚持的邻居张金贵委屈而又无奈地说。

得知情况后,从村党支部书记退下来的朱振奎决定去找杨坚持解决一下这个问题。今年62岁的朱振奎是杨集村“五老”工作室成员之一,平时善于处理邻里纠纷。上门找杨坚持聊了几次后,他发现杨坚持是因为唯一儿子的离世,精神上受到打击,再加上自己天天在家孤独,产生了不安全感,怀疑别人偷他家东西。于是朱振奎没事时就到杨坚持家找其聊天,坚持两个多月后,发现杨坚持再没有和邻居闹过矛盾。

近年来,为了让老干部、老党员、老专家、老教师、老模范参与村级社会治理,灵璧县很多村成立“五老”工作室,帮助解决村级治理中的难点、堵点。在灵璧县,村里“五老”工作室还有很多。工作室围绕社区治理和居民需求精准推出项目,引导更多居民参与治理,及时帮助居民化解矛盾、解决问题。

目前,灵璧“五老”工作室已成为发扬党的优良作风、助力社会治理、结对帮扶、解决群众身边“小事”的一支重要力量。

■ 王庆明

第七届法治文艺作品征集大赛结果揭晓

星报讯(光聪 记者 马冰璐)2月13日,记者从省法治宣传教育工作领导小组办公室获悉,第七届“法润江淮 共筑美好安徽”法治动漫、微视频、漫画作品征集大赛近日落幕,经过严格审核,61件佳作脱颖而出。

本次大赛主题为“美好安徽 法治同行”。征集活动历时5个月,作品内容主要围绕深入学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想,宣传法治中国、法治安徽建设成就,以及我省各行各业开展宪法、民法典等法律法规学习宣传教育成果。全省共征集到各类法治文艺作品近千件。经过多轮评选,最终有21部(系列)法治动漫作品、20部微视频作品、20件漫画作品获奖。省法宣办将从此次大赛的优秀作品中择优,推荐参加全国相应大赛,并吸纳到安徽省优秀法治文艺精品库。

近年来,我省高度重视社会主义法治文化建设工作,着力打造“徽风皖韵”法治文化品牌,推动法治宣传教育工作提质增效,实现了法治文艺作品初步繁荣。各地利用合肥“折子戏”、安庆“黄梅戏”、池州罗城民歌和“青阳腔”等艺术形式,创作了一大批法治文艺作品,受到群众喜爱,形成了淮南“豆娃说法”、淮北“茶馆普法”等地方特色普法品牌。此外,凤阳县小岗村被全国普法办命名为“全国法治宣传教育基地”,建成全国首个省级层面的法治宣传教育基地,已于2021年11月底正式投入使用。